

政府"停摆"致空管人员严重短缺

全美约6000架次航班受影响



新华社北京11月1日电 10月31日是美国联邦政府"停摆"第31天。美国联邦航空局当天说,全美近一半主要空管设施人员短缺,纽约地区的人员缺口甚至达到近90%。数据显示,全美31日逾5600架次航班延误、500架次航班被取消。

据路透社报道,31日空管人员短缺是美国政府"停摆"以来波及范围最广泛的一次。

联邦航空局说,至少35处联邦航空设施当天报告 人手不足,纽约、波士顿、菲尼克斯、旧金山、纳什维尔、 休斯敦、达拉斯和华盛顿等地机场运转受影响,出现航 班延误。

航班跟踪网站数据显示,纽约拉瓜迪亚机场50%的航班延误,12%的航班被取消。罗纳德·里根华盛顿国家机场约四分之一航班延误。

美国交通部长肖恩·达菲31日在福克斯新闻频道一档节目中说:"本周末和即将到来的新一周,我认为大家将看到更多航空业所受干扰。"

航空数据分析机构睿思誉的数据显示,美国政府

"停摆"以来,航空系统10月30日首次出现"较大范围运转减慢",暗示与人员有关的干扰正在蔓延。

因美国共和、民主两党在医保相关福利支出等方面存在分歧,美国国会参议院9月30日未能在政府资金耗尽前通过新的临时拨款法案。美国东部时间10月1日零时起,美国政府时隔近7年再次"停摆"。受此影响,大量联邦雇员被迫停薪休假,但空中管制等一些关键岗位雇员仍需"无薪上岗"。

10月28日是美国空管人员的发薪日。由于政府 "停摆",约1.3万名空管人员和5万名美国运输安全管 理局职员没能按时拿到全额工资。

三十多天没有拿到工资,"空管人员压力大且疲惫",联邦航空局在31日晚间发布的声明中说,"政府'停摆'必须结束,这样空管人员可拿到薪水,旅客可避免进一步受到影响"。

美国政府"停摆"前,联邦航空局就已在处理空管人员缺口至少达3000人的难题。许多空管人员在"停摆"前就已被迫超时工作。(包雪琳)

美国法官裁定政府必须动用应急资金维持食品救济发放

新华社华盛顿10月31日电(记者杨伶熊茂伶)10月31日,美国联邦政府"停摆"第31天,涉及数千万人的"补充营养援助计划"成为最大焦点。罗德岛州一名联邦法官裁定,联邦政府必须在"停摆"期间动用应急资金维持这一食品救济项目运转。

由于政府"停摆","补充营养援助计划"将于当天耗尽资金。这一项目覆盖约4200万人,约占全美总人口八分之一,其中大多数人收入低于贫困线。负责该项目的美国农业部9月表示打算在"停摆"期间使用联邦应急资金维持项目运转,10月25日却称无法继续为项目提供资金。部分地方政府、非营利组织和行业工会10月30日在罗德岛州就农业部这一决定提起诉讼。

罗德岛州联邦地区法院法官约翰·麦康奈尔31日裁定:"法院现在口头命令农业部必须及时或尽快发放应急资金,以便11月1日能够支付款项。"他表示,联邦政府决定不动用总额60亿美元的应急资金支付11月份的

食品福利是"武断的",暂停食品救济发放"史无前例",可能会造成"无法弥补的损害"。

就农业部主张联邦应急资金应留作备用以应对飓风等灾害,麦康奈尔反驳说,如果将食品救济和备灾相比较,"天平显然倾向于确保人们有饭吃"。

本周早些时候,民主党主政的25个州和首都华盛顿也起诉农业部暂停食品救济发放违法,要求推翻这一决定。马萨诸塞州联邦地区法院法官英迪拉·塔尔瓦尼10月31日发布命令,要求联邦政府最迟应于11月3日向法院说明,是否会批准动用应急资金部分支付11月份的食品福利。塔尔瓦尼表示,法院认定原告有权提起这一诉讼,且很可能支持原告胜诉。

特朗普31日傍晚在社交媒体发文说:"如果法院给予我们适当的法律指导,我将很荣幸提供这笔资金,就像我之前为军人和执法人员支付薪酬所做的那样。"特朗普承认,即便如此,食品救济发放仍会受到影响。

英国侵袭性脑膜炎 球菌病病例增加

新华社伦敦10月31日电 英国卫生安全局10月31日发布的报告显示,2024/2025年度英格兰侵袭性脑膜炎球菌病确诊病例增加。该疾病虽然罕见,但可能造成严重后果,甚至危及生命。儿童和年轻人,尤其是大学生,仍面临感染风险。

报告显示,2024/2025年度英格兰侵袭性脑膜炎球菌病(IMD)确诊病例达378例,较前一年度的340例有所增加。数据显示,B型脑膜炎球菌引发的感染最多,占年度总感染病例数的82.6%,90%的婴儿病例和100%的15岁至19岁青少年病例都是由它引发。

该机构强调,由于年轻人更经常聚集 在一起密切接触,尤其是大学生因密集社 交及住宿环境封闭,感染风险更高。

英国卫生官员指出,最新数据警示脑膜炎仍严重威胁儿童和青少年健康。导致更多儿童和青少年暴露于这种疾病威胁的原因是疫苗接种率下降,建议所有家长和监护人确保符合条件的儿童和青少年及时接种脑膜炎疫苗。

侵袭性脑膜炎球菌病由脑膜炎奈瑟菌感染引起,该细菌包含A、B、C、W、X和Y等血清群,主要通过呼吸道飞沫或分泌物在人际间传播。目前已有多种疫苗可用于预防不同类型的感染。

不过,英国卫生安全局也强调,疫苗并不能预防所有类型的感染,因此公众应学会识别脑膜炎相关症状并及时求医。这类症状包括发烧、呕吐、肌肉和关节疼痛、剧烈头痛、颈部僵硬和抽搐等。

被盗风险"长期遭低估" 法国卢浮宫将配防入侵装置

新华社北京11月1日电 法国文化部长拉茜达·达蒂10月31日说,卢浮宫博物馆被盗的风险"遭到长期、结构性低估",这座著名博物馆将在今年年底前安装防车辆撞击和防入侵装置。

达蒂当天接受法国电视一台采访时说,一份关于卢浮宫安保系统的初步报告显示,这座博物馆"遭入侵和被盗的风险在过去20多年一直被低估",其安保系统存在的问题还包括安保设备不足和"完全过时"的应对入侵流程等,这些问题亟需采取措施解决。

达蒂强调,博物馆内部安保系统在盗窃案发生当天正常运转,但建筑外部存在"重大安全缺陷",因此博物馆靠近公共道路的部分"将在年底前安装防撞击和防人侵装置"。不过,她没有透露更多细节。

卢浮宫博物馆馆长洛朗丝·德卡尔先前说,博物馆需要物理屏障来阻止车辆停在建筑物窗户附近。德卡尔在卢浮宫盗窃案发生后向达蒂提出辞职,但被后老拒绝

10月19日,4名蒙面人来到卢浮宫外,分工配合操作升降装置,从建筑物外部阳台潜入室内,数分钟内抢走9件珠宝,其中一顶属于拿破仑三世的皇后欧仁妮的皇冠已被警方找到。巴黎检方21日表示,卢浮宫博物馆遭抢所致经济损失预估达8800万欧元。截至10月30日,法国警方已抓捕7名嫌疑人,但仍未找到被盗的8件珠宝。

(郑昊宁)